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1. Οι απουσίες δε διακρίνονται σε δικαιολογηµένες και αδικαιολόγητες. 

Εποµένως οι γονείς δε χρειάζεται όταν το παιδί τους απουσιάσει, να 

προσέρχονται στο σχολείο για να δικαιολογήσουν τις απουσίες του. 

 

2. Η φοίτηση ενός µαθητή ή µαθήτριας χαρακτηρίζεται Επαρκής, όταν 

αυτές δεν ξεπερνούν τις 114 ετησίως. Σε αντίθετη περίπτωση ο 

µαθητής απορρίπτεται. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης 

των µαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεµόνες τους. Ο 

κηδεµόνας κάθε µαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει 

να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άµεσα µε έναν 

από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την 

εγγραφή του/της µαθητή/τριας σε αυτό. Η γνωστοποίηση του λόγου 

των απουσιών συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά ανά 

περίπτωση (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019).  

Ειδικότερα, αν οι  απουσίες των µαθητών/τριών οφείλονται σε σοβαρά 

και επείγοντα περιστατικά και απαιτούν µεγάλο χρονικό διάστηµα 

ανάρρωσης, εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του εξωτερικού όπως:  

α) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άµεσα χειρουργική 

επέµβαση και κατ' οίκον νοσηλεία κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής 

γνωµάτευσης του Νοσοκοµείου  

β) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άµεσα νοσηλεία σε 

Νοσοκοµείο και κατ' οίκον νοσηλεία κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής 

γνωµάτευσης του Νοσοκοµείου  

γ) θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόµενες για επιδηµίες ή χρόνιες παθήσεις 

ή ασθένειες που απαιτούν συνεχή νοσηλεία σε νοσοκοµείο ή 

επαναλαµβανόµενες επισκέψεις  σε νοσοκοµείο και παραµονή κατ' 



οίκον κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωµάτευσης του 

Νοσοκοµείου, 

τότε µπορούν να µην προσµετρηθούν απουσίες µέχρι είκοσι (20) 

ηµέρες για όλο το διδακτικό έτος. 

Σε κάθε µία από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι κηδεµόνες των 

µαθητών/τριών ή οι ίδιοι/ες, αν είναι ενήλικοι/ες, θα πρέπει: αα) Να 

ενηµερώσουν τη ∆ιεύθυνση του σχολείου για την ιδιάζουσα περίπτωση 

του προβλήµατος υγείας. ββ) Να προσκοµίσουν µε αίτηση τους στη 

∆ιεύθυνση του σχολείου φοίτησης πρόσφατη σχετική ιατρική 

γνωµάτευση ή εξιτήριο από ∆ηµόσιο Νοσοκοµείο, η οποία φέρει 

σφραγίδα από Συντονιστή/στρια ∆ιευθυντή/ντρια Κλινικής του Εθνικού 

Συστήµατος Υγείας ή νόµιµα εκτελούντα/σα χρέη Συντονιστή/στριας 

∆ιευθυντή/ντριας Κλινικής του Εθνικού Συστήµατος Υγείας ή ∆ιευθυντή/ 

ντρια Πανεπιστηµιακής Κλινικής ή από ∆ηµόσιο Κέντρο Υγείας στην 

περιοχή του/της µαθητή/τριας, η οποία φέρει σφραγίδα του/της 

∆ιευθυντή/ντριας του Κέντρου ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό 

Νοσοκοµείο τα οποία φέρουν υπογραφή και σφραγίδα του/της 

θεράποντος ιατρού και του/της ∆ιοικητικού ∆ιευθυντή/ντριας της 

ιδιωτικής Κλινικής. Σε περίπτωση νοσηλείας σε χώρες του εξωτερικού, 

να προσκοµίσουν τις αντίστοιχες ιατρικές γνωµατεύσεις και έγγραφα 

µεταφρασµένα στα Ελληνικά από την αρµόδια Μεταφραστική Υπηρεσία 

του Υπουργείου Εξωτερικών. γγ) Η αίτηση του/της µαθητή/τριας, µε όλα 

τα απαραίτητα κατά περίπτωση έγγραφα και δικαιολογητικά, 

κατατίθεται στη ∆ιεύθυνση του σχολείου και τίθεται υπόψη του 

Συλλόγου ∆ιδασκόντων/ουσών που εξετάζει το αίτηµα και, εφόσον 

ισχύουν οι προαναφερόµενες προϋποθέσεις, συντάσσεται πρακτικό για 

την κάθε περίπτωση µαθητή/τριας, το οποίο κοινοποιείται στη 

∆ιεύθυνση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης στην οποία ανήκει το 

σχολείο. 



     3. Στην περίπτωση των µαθητών/-τριών που παρακολουθούν 

µόνο τα µαθήµατα Τοµέων, Ειδικοτήτων, ισχύουν τα εξής: 

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση του/της µαθητή/τριας, εφόσον το 

σύνολο των απουσιών του/της που σηµειώθηκαν κατά το οικείο 

διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν 

υπερβαίνει τις 75. 


